

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

der Abgeordneten Christiane Schneider (DIE LINKE) vom 07.01.20

### **und Antwort des Senats**

**Betr.: Taskforce gegen Drogendealer (XIII)**

*Die Taskforce Drogen wurde im April 2016 eingesetzt und ist insbesondere in St. Pauli, St. Georg und im Schanzenviertel tätig. Wie sich aus meinen bisherigen Anfragen ergibt, hat die Taskforce seitdem 4 467 Schwereinsätze, über 148 339 Personenkontrollen und 222 357 weitere polizeiliche Maßnahmen durchgeführt.*

*Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:*

- 1. Wie viele Polizeibedienstete waren jeweils im vergangenen Quartal in der Taskforce Drogen eingesetzt? Wie viele waren es in diesem Zeitraum durchschnittlich pro (Kalender-)Tag? Bitte bei dieser und allen weiteren Fragen nach Monaten aufschlüsseln.*

Die Anzahl der jeweils monatlich eingesetzten Beamten ist der nachstehenden Tabelle zu entnehmen:

Monat	Anzahl eingesetzte Beamte	Anzahl eingesetzte Beamte pro Kalendertag
Oktober 2019	1 295	41,77
November 2019	1 844	61,47
Dezember 2019	1 499	48,35
Gesamt	4 638	50,41

- 2. Wie viele Schwereinsätze der Taskforce wurden im vergangenen Quartal durchgeführt? Bitte nach den oben genannten Stadtteilen unter Berücksichtigung stadtteilübergreifender Einsätze aufschlüsseln.*

Die Anzahl der Schwereinsätze ist der folgenden Tabelle zu entnehmen:

Bereich	Oktober 2019	November 2019	Dezember 2019	Gesamt
St. Georg	14	21	13	48
St. Pauli	33	86	81	200
Sternschanze	10	27	19	56
Gesamt	57	134	113	304

Im erfragten Zeitraum wurde kein stadtteilübergreifender Schwereinsatz durchgeführt.

- 3. Wie viele Personen wurden im Rahmen des Konzeptes im vergangenen Quartal kontrolliert? Bitte jeweils nach den Stadtteilen unter Berücksichtigung stadtteilübergreifender Einsätze aufschlüsseln.*

Die Anzahl der kontrollierten Personen ist der folgenden Tabelle zu entnehmen:

Bereich	Oktober 2019	November 2019	Dezember 2019	Gesamt
St. Georg	2 329	2 447	2 098	6 874
St. Pauli	760	1 109	1 272	3 141
Schanzenviertel	47	118	117	282
Gesamt	3 136	3 674	3 487	10 297

4. Welche weitere Maßnahmen (Identitätsfeststellungen, Gewahrsamnahmen, Aufenthaltsverbote, vorläufige Festnahmen, Sonstige) wurden im vergangenen Quartal getroffen?

Die Anzahl der getroffenen Maßnahmen ist in der nachfolgenden Tabelle aufgeführt:

Maßnahme	Oktober 2019	November 2019	Dezember 2019	Gesamt
Identitätsfeststellungen	3 095	3 671	3 454	10 220
Platzverweise	178	263	212	653
Ingewahrsamnahmen	80	101	81	262
vorläufige Festnahmen	45	72	48	165
Aufenthaltsverbote	1 196	1 482	1 399	4 077
Haftbefehlvollstreckungen	22	22	15	59
Gesamt	4 616	5 611	5 209	15 436

5. Wie viele Personen wurden im vergangenen Quartal dem/der Haftrichter/in vorgeführt?
6. Gegen wie viele Personen wurde im vergangenen Quartal ein Haftbefehl erlassen? Aus welchen Haftgründen?

Die Anzahl der einem Haftrichter vorgeführten Personen und die Anzahl der erlassenen Haftbefehle sind der nachstehenden Tabelle zu entnehmen:

Maßnahme	Oktober 2019	November 2019	Dezember 2019	Gesamt
Haftrichter vorgeführt	26	27	28	81
Haftbefehl erlassen	22	21	25	68

Im Übrigen siehe Drs. 21/12533.

7. Wie viele Arbeitsstunden wurden im vergangenen Quartal im Rahmen der Taskforce aufgebracht?

Die Anzahl der im Sinne der Fragestellung geleisteten Personalstunden ist in der nachfolgenden Tabelle dargestellt:

Monat	Oktober 2019	November 2019	Dezember 2019	Gesamt
Personalstunden	11 106,50	14 822,75	12 144,25	38 073,50